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I. OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA i SPRAWDZAJĄCEGO 

 

Ja, niżej podpisany autor projektu oświadczam zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 Ustawy z dn. 7 lipca 1994 r. 

– Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2021 poz. 2351, z póź. zmianami), że sporządzony projekt pn. „Budowa 

drogi gminnej ulicy Kownackiej w Dziekanowie Leśnym w Gminie Łomianki” został sporządzony zgodnie z 

obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej oraz wzajemnie skoordynowany 

technicznie, zapewniając uwzględnienie zawartych w przepisach zasad bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

w procesie budowy. 

 

Warszawa, grudzień 2022r. 

Funkcja: Imię i Nazwisko: Uprawnienia: Podpis: Data: 

Projektant: 

branża elektryczna 
tech. Zbigniew Wiatrzyk BGPK-VI-8397/1/90  12.2022 

Sprawdzający: 

branża elektryczna 
mgr inż. Marcin Wiatrzyk LUB/0128/POOE/04  12.2022 
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II. DECYZJA I ZAŚWIADCZENIE PROJEKTANTA I SPRAWDZAJĄCEGO 
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III. CZĘŚĆ OPISOWA 

1. Inwestor  

 

Burmistrz Łomianek 

ul. Warszawska 115 

05-092 Łomianki 

 

2. Autor opracowania  

 

PRO STUDIO Pracowania Projektowa Sp. z o.o. 

ul. Górczewska 181/507B 

01-459 Warszawa 

 

3. Przedmiot i zakres opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny branży elektrycznej (w zakresie przebudowy 

kolizji z siecią elektroenergetyczną) pn.: „Budowa drogi gminnej ulicy Kownackiej w Dziekanowie 

Leśnym w Gminie Łomianki”. 

Zakres dokumentacji obejmuje 

a) demontaż linii napowietrznej nn, 

b) demontaż kablowej linii oświetleniowej, 

c) budowę nowej linii napowietrznej, 

d) budowę kablowej linii oświetleniowej. 

 

4. Podstawa opracowania 

Podstawą opracowania dokumentacji projektowej są następujące dokumenty, publikacje i akty 

prawne: 

 Umowa z Inwestorem nr RZP.272.37.2021 zawartej pomiędzy Gminą Łomianki 

reprezentowaną przez Burmistrza Łomianek, a PRO STUDIO Pracownia Projektowa 

Sp. z o.o. 

 Mapa do celów projektowych 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo Budowlane, 

 Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury    z  dnia  23  czerwca  2003r. w  sprawie  informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

(Dz. U. 2003 nr 120 poz. 1126),  

 PN-E-05100-1:1998 Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie i budowa. Linie 

prądu przemiennego z przewodami gołymi, 

 N SEP-E-003 Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie i budowa. Linie prądu 

przemiennego z przewodami pełnoizolowanymi oraz z przewodami niepełnoizolowanymi. 

 PN SEP-E-001:2002 Sieci elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona 

przeciwporażeniowa 

 PN-76/E- 05125 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa 
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 N SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa 

 PN-92/E-08106 Stopnie ochrony zapewnione przez obudowy (kod IP). 

 Katalog do projektowania linii nn z przewodami izolowanymi samonośnymi na żerdziach 

wirowanych i ŻN ENERGOLINIA w Poznaniu, 

 Przepisy Bezpieczeństwa i Higieny Pracy, 

 Wytyczne do budowy systemów elektroenergetycznych PGE Dystrybucja S.A 

 Inne związane opinie oraz obowiązujące przepisy rozporządzenia i normatywy. 

 

5. Lokalizacja inwestycji 

Teren objęty projektem zlokalizowany jest w miejscowości Dziekanów Leśny, gminie Łomianki, 

powiecie warszawskim zachodnim, województwo mazowieckie. 

 

6. Rozwiązania projektowe 

6.1 Demontaż linii kablowej 

Należy zdemontować istniejące 4 kable YAKY 4x35 wraz z rurami ochronnymi z istniejącego słupa 

nr 1 oraz na odcinku podziemnym. Do demontażu przewidziano także istniejącą oświetleniową linię 

kablową YAKY 4x35 pomiędzy istniejącym słupem linii napowietrznej w ul. Rolniczej a istniejącym 

słupem oświetleniowym w ul. Kownackiej. 

Plan demontażu pokazano na rys. nr 1. 

6.2 Demontaż linii napowietrznej 

Do demontażu przewidziano przelotowy słup linii napowietrznej niskiego napięcia typu PB-10/ŻN. 

Istniejącą linie zawieszoną przelotowo należy odłączyć od izolatorów ostrożnie bez uszkodzenia 

przewodów. Oprawę wraz z osprzętem należy zdemontować ostrożnie, nie uszkadzając. 

Demontaż słupa przeprowadzić po całkowitym odkopaniu fundamentu słupa. Zabrania się 

wyrywania słupa bez jego odkopania. 

Plan demontażu pokazano na rys. nr 1. 

6.3 Budowa linii kablowych nn 

Projektuje się nowe kable YAKY 4x35, które zostaną połączone z istniejącymi kablami przy 

pomocy muf kablowych MP-DM/1 i wprowadzone na nowy słup nr 1. Kabel oświetleniowy typu 

YAKY 4x25 należy ułożyć pomiędzy nowym słupem nr 1, a istniejącym słupem oświetleniowym w 

ul. Kownackiej. Kable należy układać linią falistą z 3 % zapasem ich długości w wykopie na 

głębokości 0,7 m na 10 cm warstwie piasku. Na ułożone kable należy nasypać 10 cm warstwę 

piasku oraz 20 cm rodzimego gruntu oczyszczonego z kamieni. Warstwy należy zagęścić, po czym 

ułożyć na nich folię ostrzegawczą koloru niebieskiego. Kolizję z siecią gazową przy słupie nr 1 

zabezpieczyć rurami DVKΦ110 o długości 1,5 m. Kable na słupie układać w rurze ochronnej typu 

BE75 (0,5m pod ziemią i 2,5 nad ziemią). Końce kabli zabezpieczyć przed wchłanianiem wilgoci 

głowiczkami termokurczliwymi. Na kable należy założyć opaski oznacznikowe o treści zawierającej 

nazwę właściciela kabla, jego typ, jego napięcie znamionowe, rok budowy linii. Opaski należy 

rozmieścić co 10 m oraz w miejscach charakterystycznych, przed wprowadzeniem kabla do rur, 

przy mufach, na skrzyżowaniach itp. Linie kablowe wykonać zgodnie z normą PN-76/E- 05125 oraz 

N SEP-E-004.  
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Projekt montażu przedstawiono na rys. nr 2. 

6.4 Budowa linii napowietrznej nn 

W zamian zdemontowanego słupa nr 1 projektuje się słup w nowej lokalizacji. Projektowany słup 

wykonać z żerdzi typu E-10,5/4,3. Istniejące przewody linii zamocować do nowych izolatorów. 

Mocowanie wykonać w obostrzeniu 1° tzn. zastosować dodatkowe mocowanie. Dla przewodów 

Al50 i Al35 należy stosować izolatory N80. Zdemontowaną oprawę oświetleniową oczyścić i wraz z 

osprzętem zamontować z powrotem na słupie z zastosowaniem nowego jarzma. Podziemne części 

słupa wraz z ustojami zabezpieczyć masą bitumiczną np. Abizolem R. 

Linie napowietrzne wykonać zgodnie z normą N SEP-E-003. 

Projekt montażu przedstawiono na rys. nr 2. 

6.5 Ochrona przeciwprzepięciowa. 

Przy połączeniu linii napowietrznej z kablową należy zainstalować ograniczniki przepięć typu 

BOP 0,5/10. Na słupie nr 1 projektuje się ogranicznik przepięć na przewodzie fazowym. Przewód 

PEN łączyć bezpośrednio z uziemieniem. Wartość uziemienia nie może przekroczyć 10Ω. 

6.6 Ochrona przeciwporażeniowa. 

Linia napowietrzna nn pracuje w układzie TN-C. Projektowany słup wykonany jest jako betonowy 

i nie podlega ochronie przeciwporażeniowej przed uszkodzeniem. Przewód PE oprawy jak 

i wysięgnik należy podłączyć do przewodu PEN. Wysięgnik z przewodem PEN należy łączyć 

przewodem Al o przekroju min 16mm2 np. AsXSn 1x16.  

Proponuje się następujące połączenie: przewód AsXSn 1x16 należy podłączyć do wysięgnika i z 

drugiej strony poprzez zacisk przebijający izolację do przewodu PEN, a następnie do uziemienia. 

Przewód PE oprawy połączyć bezpośrednio do przewodu PEN. 

W związku z tym że istniejący słup posiada uziemienie to na projektowanym słupie należy wykonać 

uziemienie z bednarki FeZn 25x4 i podłączyć do uziemienia istniejącego. 

6.7 Uwagi końcowe. 

 przy budowie linii należy zastosować się do uwag zawartych w opinii ZUD; 

 całość prac należy wykonać zgodnie z dokumentacją, obowiązującymi przepisami oraz 

zasadami wiedzy technicznej; 

 użyte do budowy wyroby budowlane powinny być oznakowane CE lub znakiem budowlanym 

zgodnie z „Ustawą o wyrobach budowlanych” (Dz. U. Nr 92 poz. 881 z 2004 r); 

 zdemontowane oprawy oświetleniowe wraz z osprzętem należy zamontować ponownie, 

 zdemontowane materiały należy przekazać do magazynu PGE, 

 

7. Zestawienie materiałów. 

Zestawienie demontażowe: 

Żerdź ŻN-10    2 szt. 

Hak THS/N80    5 szt. 

Izolator N80    5 szt. 

kabel YAKY 4x35   44 m 

Poza zakresem PGE (oświetlenie): 

jarzmo wysięgnika   1 szt. 
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rura stalowa 3m   1 szt. 

kabel YAKY 4x25   18 m 

 

Zestawienie montażowe: 

Żerdź E-10,5/4,3     1 szt. 

Konstrukcja Kp-3/E     5 szt. 

Obejma O-3/E      1 szt. 

Izolatory N-80      5 szt. 

Przewód Al50       4 m 

Przewód Al35      1 m 

Zacisk UPA 25-35     2 szt. 

Zacisk UPA 50-70     8 szt. 

Płyta ustojowa U-85 + obejma OU-1   1 szt. 

Płyta stopowa 0,3x0,3x0,1m    1 szt. 

kabel YAKY 4x35     100m 

rura BE 75      12m 

rura DVK ø110      6m 

Taśma COT 36      12m 

Klamerka COT 37     8 szt. 

Ramka RK-3      8 szt. 

Uchwyt dystansowy SO 79.6    12 szt. 

Głowiczki termokurczliwe 4x35    4 szt. 

Ograniczniki przepięć 0,5/10    4 szt. 

Zacisk SL 9.21      17 szt. 

Płaskownik FeZn 25x4     30 m 

Poza zakresem PGE (oświetlenie): 

Jarzmo wierzchołkowe 218    1 szt. 

Osłona bezpiecznika SV 19.253   1 szt. 

Przewody YKY 3x2,5     4 m. 

Zacisk SL 9.21      4 szt. 

Przewód AsXSn 1x16     3 m 

Końcówka kablowa Al 35    1 szt. 

Bezpiecznik BiWts 6A     1 szt.  

kabel YAKY 4x25     32m 

rura BE 75      3m 

rura DVK ø110      1,5m 

Taśma COT 36      3m 

Klamerka COT 37     2 szt. 

Ramka RK-3      2 szt. 

Uchwyt dystansowy SO 79.6    3 szt. 

Głowiczki termokurczliwe 4x25    2 szt. 
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8. Obliczenie wytrzymałości słupów 

Obliczenie wytrzymałości słupa nr 1: 

 

Pu= P p+ Po  

P p= 0,414 x26x4+ 0,349 x26x1= 52,1daN  

Po= 22daN  

Pu= 74,1daN  

dobrano słup E-10,5/4,3 

 

objaśnienia: 

Po- obciążenie wiatrem oprawy[daN] 

Ps- obciążenie wiatrem słupa [daN] 

Pp- obciązenie wiatrem przewodów [daN] 

 

9. Zestawienie słupów i ustojów słupów 

Nr słupa i typ Typ ustoju Głębokość 

Nr 1 P-10,5/4,3 UP1 2,0 m 
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10. Uziemienia 
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IV. WARUNKI USUNIĘCIA KOLIZJI 
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V. OPINIA ZUD 
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